

La Voz de Menorca

Número suelto 5 centimos
Número atrasado 10

DIARIO REPUBLICANO

Año XIII—Número 4.635.

Suscripción En la isla al mes. Ptas. 1'50
Resto de España. " 1'75
Extranjero. " 2'50

MAHON, VIERNES 20 SEPTIEMBRE 1918

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 169.

Comunicaciones marítimas de Menorca y sus enlaces

MAHON				CIUDADELA			
Días	Entradas	Salidas	Enlaces de salidas	Días	Entradas	Salidas	Enlaces de salidas
Lunes	Palma, Ibiza y Valencia, con el auto de Ciudadela	A las 9 para Alcudia y Barcelona		Lunes	De Palma con Ibiza y Valencia	10 para Alcudia	Con el vapor que de Mahón sale a las 9 para Alcudia y Barcelona
Martes	De Palma con Barcelona	20 para Palma	En Palma con el rápido que el miércoles sale para Barcelona	Jueves	De Alcudia		
Jueves	De Alcudia y Barcelona	A las 19 para Barcelona		Sábado		20 para Palma	Con el rápido del domingo para Barcelona
Sábados	De Barcelona		Con el auto de Ciudadela para Palma y Barcelona				

Ayuntamiento de Mahón

Sesión ordinaria del día 17 de Septiembre de 1918.

Presidió el señor Alcalde don Pedro Pons Sitges; asistieron los concejales señores Pons Zabala, Pons Mesquida, Olives Sintés, Pons Gomila, Pons Verger.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Conceder permiso a don Pedro A. Cardona para colocar un toldo en el frontis n.º 7 de la calle de la Arravaleta.

Aprobar las cuentas de gastos de Beneficencia de Agosto último y situación económica de los Establecimientos en 31 de Julio.

Aprobar varias cuentas.
Aprobar los resultados siguientes del impuesto de Consumos de Agosto último:

INGRESOS

	PESETAS
Productos de la 1.ª Tarifa.	17.442'40
Productos de la 2.ª Tarifa.	1.913'41
Total.	19.355'81

GASTOS

Personal.	3.258'83
Otros.	188'89
Cuota para el Tesoro.	9.257'11
Líquido para el Ayuntamiento.	6.690'98
Total.	19.355'81

Quedar enterado de los análisis practicados por el Laboratorio municipal durante Agosto último.

Aprobar las operaciones efectuadas por la carnicería municipal durante la primera quincena de este mes, y su situación económica en 15 del mismo, con un sobrante de pesetas 1.438'37.

Aprobar el proyecto de creación de una escuela de Artes y Oficios tal como fué presentado en la sesión de 10 del actual, consignando 4.000 pesetas en el Presupuesto de 1919, para atender a los gastos de la misma.

Solicitar la subvención anual del Gobierno de 3.000 pesetas y de la Diputación provincial 5.000 pesetas para el sostenimiento de la Escuela de Artes y Oficios, que empezará a funcionar tan luego se concedan estas subvenciones.

Analizar el agua de la noria del paseo de la Miranda.

Poner en condiciones de funcionamiento la instalación eléctrica de la sala de clase de la segunda Escuela de niños y un farol del alumbrado de la carretera de San Luis.

Conceder quince días de licencia al Concejal señor Olives Sintés.

Ayuntamiento de Ciudadela

Dirigirse al señor Comandante de Marina para saber si durante la próxima temporada de pesca podrán ejercerla las parejas de Bou y boliches con la misma benevolencia que el año anterior, y, si fuese necesario, dirigirse al señor Ministro de Marina en petición de esta gracia.

Interesar del señor General Gobernador Militar de la Plaza la construcción de nichos en el terreno que en el Cementerio Católico de esta ciudad cedió el Municipio al Ramo de guerra para enterramientos de militares.

Convenir con don Juan Carreras Carreras, propietario de los terrenos de la noria de Gracia que han de agregarse al cementerio, las condiciones para que pueda procederse seguidamente a efectuar enterramientos en la misma, dada la falta de nichos disponibles en el Cementerio Católico y las actuales circunstancias sanitarias.

Enterrar en las fosas públicas de pago del Cementerio Católico de esta ciudad.

Convocar a la Junta Municipal de Sanidad para que dicte las condiciones que estime convenientes dadas las actuales circunstancias sanitarias.

Interesarse con «La Marítima» para que el vapor «Mahón» cubra la línea de Barcelona Mahón y viceversa; tanto directa como indirectamente.

Quedar enterado de las gestiones practicadas por el señor Alcalde cerca del actual Ministro de Fomento señor Cambó reiterando la petición formulada por el Ayuntamiento en 5 de Agosto de 1915, interesando la construcción de la carretera que ha de poner la ciudad en comunicación directa con el puerto por la Rampa de la Abundancia.

Aprobar la liquidación de las cuentas de 1917.

Quedar enterado de los resultados de la tómbola celebrada a favor de la Beneficencia municipal con un sobrante de pesetas 1037'19.

A INFORME

De la Comisión de Gobernación, instancia del Cabildo e individuos del Cuerpo de Serenos pidiendo mejora de sueldo.

De la Comisión de Fomento, instancia de doña Antonia Pavia Pons pidiendo permiso para efectuar las obras siguientes en el frontis de la casa número 12 de la calle de la Iglesia; elevarlo en seis hiladas de sillares, abrir tres ventanas, convertir en ventana la puerta del balcón y colocar un zócalo.

A estudio de la Comisión de Hacienda, cuentas.

Se nombró una Comisión especial compuesta de los señores Alcalde,

Ayuntamiento de Ciudadela

Pons Zabala y Olives Sintés, para estudiar el medio que debiera adoptarse a conseguir una regular comunicación telegráfica; autorizándola para reunirse con los demás Ayuntamientos de la isla, Cámara de Comercio y fuerzas vivas y designar la Comisión que en unión del Diputado a Cortes ha de pasar a Madrid para gestionar directamente este asunto con el Gobierno.

INDETERMINADO

El señor Pons Zabala se interesó con el señor Alcalde para que la máquina de hielo del Hospital civil, que se remitió hace meses a Barcelona, sea reparada y funcione cuanto antes, dada la necesidad de disponer de hielo para la curación de enfermos.

Y se levantó la sesión.

Ayuntamiento de Mahón

Subasta para contratar el servicio de carros para la recogida de las aguas sucias de los particulares.

Queda señalada la hora de las doce de la mañana del día 23 del corriente mes para celebrar la subasta para contratar el servicio de carros para la recogida de aguas sucias a particulares, convocada por medio de anuncios publicados en los periódicos locales e insertos en el Boletín Oficial de la provincia número 8069 de 12 del presente mes.

Lo que se hace público por medio de este anuncio para conocimiento de todas aquellas personas a quienes pueda interesar.

Mahón 18 Septiembre 1918.—El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

BENEFICENCIA

El lunes próximo, día 23 del actual, a las doce de la mañana, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales el con-

Teléfono n.º 15

Cine España

Salón de Moda

Sábado 21 Septiembre. — Día de Gran Moda. — A las nueve y media

Exirazo inmenso, triunfo indiscutible, de la original película, hermosa y emocionante

LA COSTUMBRE DE LA DICHA

2.000 metros, 4 partes, «Triangle», interpretada por el más célebre actor del mundo DOUGLAS FAIRBANKS.

El objeto primordial de esta selecta producción es demostrar que la dicha es un producto sugestivo. El que quiere ser dichoso, lo es; basta para ello dar al espíritu un baño diario de optimismo, habituarse a ver el aspecto agradable de las cosas.

Películas naturales, películas de la guerra y la película cómica «...? el disloque de la risa. Nadie debe dejar de ver esta película. Por su originalidad, emoción, arte y feliz interpretación. Será un memorable suceso.

DOMINGO, sesiones a las seis y media y a las nueve y cuarto en punto.

La semana próxima... ¡FRATERNIDAD!, emocionante drama por la bellísima y elegante actriz ENNY LINN.

PRONTO se presentarán ¡12 GRANDES FILMS, 12!! ¡5 INTERESANTES SERIES, 5!! ROBINNE — JACOBINI — WART — BERTINI — MENICHELLI — BETTINA — BARRISCAL

curso para el suministro de aceite, jabón, azúcar, arroz, judías, patatas, pastas, chocolate, café y pan necesarios a los Establecimientos municipales de Beneficencia de esta ciudad durante el próximo trimestre de Octubre a Diciembre próximos.

Las proposiciones se harán por medio de pliegos cerrados y se adjudicará a los que ofrezcan hacer los suministros en mejores condiciones de baratura y bondad y no se admitirán los precios superiores al corriente en plaza.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados

Mahón a 19 de Septiembre de 1918.

—El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

CUENTAS

Fijadas definitivamente las cuentas municipales correspondientes al año 1917, quedan expuestas al público en la Secretaría de este Ayuntamiento por el término de quince días, a los efectos del artículo 161 de la Ley municipal.

Mahón a 19 Septiembre de 1918.—El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

Noticias marítimas

Movimiento de buques

Terminada la descarga de trigo salió ayer tarde para Ciudadela el laúd «Concepción», con cargamento de hulla para el consumo del vapor correo que sirve la línea entre aquel puerto y los de Palma y Alcudia.

Procedente de Palma ha llegado esta mañana el vapor correo «A. Lázaro», de la Transmediterránea.

Noticia interesante

Estos pasados días circularon rumores de que con motivo del nuevo itinerario de vapores correos habían de cambiarse los buques que actualmente prestan servicio.

La noticia causó alguna extrañeza por cuanto al comercio y al público en general le conviene tener uno de los buques con tripulación menorquina, ya que es conocida y como del país tratan las mercancías con especial cuidado.

En contra de lo que se temía, al llegar el miércoles de Barcelona el Director naviero de «La Marítima» don Juan F. Taltavull, manifestó que el vapor «Mahón», conforme a los deseos de los menorquinos, quedaría cubriendo una de las nuevas líneas.

Esta nueva causó mucha satisfacción.

TRASLADO

Miguel Fusco, fabricante de fuelles metálicos, agente exclusivo en Menorca de «The Oxyphathor Co.», se ha trasladado a la calle de Cifuentes número 48 A.

Las campañas del «Victoria»

Guimerá.—Jeroglífico artístico.—Laski.—Farrara.—Sexteto.—Toros

Es sabido que las obras del insigne dramaturgo catalán Guimerá son profundamente emotivas y psicológicas. Se recordará como palpitan las pasiones, como vibra el sentimiento en «Tierra baja» en «La Reina joven» y en «María Rosa». Esta última ha sido proyectada sobre la pantalla cinematográfica.

Para que las adaptaciones al film de estas grandes obras tengan éxito requiérense casas editoras entendidas, actores inspirados y luego empresas amantes del arte y amables con el público que las favorece. En este caso se dan todos los requisitos. La editora es la famosísima «Laski» norteamericana; la protagonista una actriz genial y bella, Gerardina Farrara. La Empresa que desde la pantalla despertará en los espectadores las emociones del drama de Guimerá es la del Saló Victoria.

Aunque acostumbrado el público a las originalidades, siempre elegantes, finas, distinguidas del Victoria, llama la atención ese jeroglífico lindísimo y policromo dibujado sobre las pizarras. Una poética marina (Mar), la sílaba *ia* y una rosa a la que sólo le falta la fragancia.

Por el arte y el ingenio merecemos al autor don Salvador Prats.

El sexteto de maestros, siempre afinadísimo y bien concertado, y la proyección de una corrida de toros en que intervienen los más notables espadas, figuran también en el selecto programa que se estrenará en el vermouh de mañana y que se proyectará estos días próximos en el Saló Victoria.

CRONICA LOCAL Y GENERAL

Lo del cable, más adhesiones

Nos vemos favorecidos con una atenta y significativa carta que desde Ciudadela y con fecha 18 del que cursa nos dirigió nuestro estimado y distinguido amigo don J. Teodoro Canet, dignísimo Diputado Provincial por Menorca, persona de valía, inteligente e ilustrada, como es bien notorio.

Después de felicitarlos por nuestra campaña que califica de razonada y enérgica el señor Canet nos honra con un incondicional voto de confianza, nos alienta y nos autoriza para que asociemos su prestigioso nombre a nuestra empresa y contemos con su adhesión cuando y como lo juzguemos conveniente.

Muy agradecidos a cuanto nos manifiesta el celoso Representante de Menorca ante la corporación provincial, hemos de hacer constar que nos animan a perseverar en el empeño esas valiosísimas adhesiones que sucesivamente recibimos. Por una parte nos causan la grata impresión de comprender que vamos de acuerdo con la opinión pública en este asunto del cable y en otro concepto estos mensajes alentadores compensan la contrariedad y tristeza que nos produce ver que una parte de nuestro queridísimo pueblo permanece aun fosilizada, si bien hay que convenir

TEATRO PRINCIPAL

Mañana, sábado, a las nueve y media noche

Extraordinaria sesión — Programa espléndido

Se proyectará el primer episodio dividido en tres partes de la interesantísima película

LOS MOSQUETEROS MODERNOS

precioso drama de aventuras, original de Ernesto Serio, interpretado magistralmente por la genial Parlowa y los eminentes Armando Pouget y Julio del Torre, y editada con gran esplendor por la casa «Cinema-Drama».

También se proyectará la hermosa cinta dividida en tres partes PASOS SOBRE LA ARENA, terminando la sesión con la cinta cómica de veras A LA SOMBRA DEL PERAL, interpretada por el gran Polidor.



Sábado 21 de Septiembre A las seis y media y nueve y media
Vermouth de Gran Moda con sexteto

Estreno de la hermosa película de la casa «Lasky», una de las mejores del programa «Ajuria»

MARIA ROSA

basada en el drama del célebre autor don Angel Guimerá e interpretada por la bellísima actriz, la eminente cantante de ópera GERALDINA FARRAR.

La interesante cinta de la casa «Studio» GRAN CORRIDA DE TOROS, celebrada a beneficio de la viuda e hijos del infortunado espada Ballesteros.

Primera parte.—Toros estoqueados por Martín Vázquez y Rodolfo Gaona.

DOMINGO.—A las seis y media y nueve y media.—El mismo programa.

Miércoles 25.—Presentación de la actriz más joven del mundo, la niña Mary Osborne.

en que esos elementos petrificados son cada vez en menor número.

Dijimos que en Palma *La Almodar*, asesorado por su discreto y siempre oportuno Corresponsal en esta, segunda nuestra campaña.

Hoy podemos, añadir, que nuestra actuación periódica ante esa ignominia del cable ha encontrado también eco en nuestra hermana Ibiza. El popular diario de aquella ciudad *El Resumen* luego de distinguirnos al copiar uno de nuestros artículos nos obsequia y nos mueve a gratitud con esta frase:

«Mírense en ese espejo nuestros coterráneos».

Todo ello nos halaga legítimamente—¿por qué no decirlo con sinceridad?—y nos decide a perseverar en esta campaña, una de las más prolongadas y sentidas por lo tanto en que nos hemos empeñado. ¿Qué mayor satisfacción que la conformidad y ayuda de los conciudadanos?

Es motivo de extrañeza que para tender un pedacito de cable de veinte y tres kilómetros no se baste España, no pueda o no sepa suplir a los vapores cableros especiales y tenga que ser esclava del extranjero ¿Es posible tal vergüenza? se preguntan muchos?

De no tener cable es fácil, científicamente fácil, establecer otros sistemas telegráficos, uno de ellos el de la radiografía, entre dos islas separadas por un canal en ciertos sitios bastante estrecho.

De manera que sólo el abandono y el desprecio explican—pero nunca justificarán—esta afrenta de tener una región nacional unas veces sin telégrafo y otras pésimamente servida.

Y esto en tiempos de gobiernos *cumbres*. ¿Qué será cuando tras los *notables* vengan a gobernar los *adocenados*?

Las Haciendas locales

El Ministro de Hacienda publicó en la *Gaceta* una disposición que tiene gran importancia para los Ayuntamientos.

Se trata de autorizar a éstos para la formación de sus respectivos presupuestos para 1919, contentando nuevos arbitrios que salven el déficit permanente que en muchas poblaciones tiene y que robustezcan sus ingresos.

A este efecto, y a base de disposiciones legislativas, podrán imponer cinco céntimos por litro de vino. Esta recaudación suplirá la deficiencia que

no pocos Municipios tienen en sus presupuestos.

El Real decreto a que nos referimos contiene una novedad para los agricultores, y es que el repartimiento de la contribución no se hará por los Ayuntamientos, sino por un Tribunal constituido por el magistrado de la Audiencia provincial y por dos funcionarios de Hacienda.

Subsistencias

Se acentúan la intranquilidad y los temores a propósito de las subsistencias. Encontrar carne en este país productor de ganado es problema cada día más difícil. Se ha dado el caso de no poder hacerse con un trozo de gallina necesario para la asistencia de un enfermo. El pan es como espada de Damocles suspendida sobre nuestras cabezas, es decir, que el conflicto está siempre en puerta. ¿Penas hay leche y el azúcar está por las nubes.

¿Está al tanto de cuanto decimos la Junta de Subsistencias? ¿Se reúne con la frecuencia debida y examina estos asuntos?

Hace tiempo que no le dice nada el pueblo necesitado de amparo y protección. Evítense conflictos, cálmese la general inquietud a fin de no dar nunca lugar a que la desesperación excite los ánimos y los lance a violencias siempre lamentables y de consecuencias terribles.

Para que el pueblo no se desespere es necesario atenderle y protegerle de continuo.

Las enfermedades

Si bien la salud debe ser motivo constante de nuestras preocupaciones, no quiere esto decir que en ninguna ocasión debemos dejarnos invadir por la alarma y menos ser presa del espanto.

No se olvide que la sugestión, el temor, la psicofobia, son causas originarias de enfermedades, mientras la prudente reflexión, la serenidad, la calma y la escrupulosa observancia de la higiene evitan el mal o cuando menos lo aminoran.

Conforme decíamos ayer, debe soportarse con paciencia y por amor a la salud este calor sofocante; al decir soportar, queremos dar a entender que debe resistirse la tentación de buscar enfriamientos bruscos. El régimen de vida y el sistema alimenticio que sean higiénicos y escrupulosos a fin de contrarrestar las influen-

cias mal sanas, entre las que debe incluirse esta meteorología anormal.

Pésame

Después de breve enfermedad falleció anoche el que fué nuestro amigo particular don Mateo Arrom, cabo de la guardia municipal.

En el desempeño de este cargo, que alcanzó por sus propios méritos y buenos servicios, el señor Arrom se captó al par que los plácemes de sus superiores la estimación del pueblo. Afable y servicial atendía a todos los requerimientos. Excediéndose loablemente de sus atribuciones realizó distintas veces especiales servicios de investigación.

Seguramente el Ayuntamiento, siempre justo y humanitario, demostrará a la familia del extinto cabo Arrom el buen recuerdo que éste ha dejado entre los conciudadanos representados por la Corporación Municipal.

Trasmitimos nuestro pésame a la viuda, hijos y demás familia del finado.

La conducción del cadáver ha tenido lugar esta mañana a las once y media y ha exteriorizado el general sentimiento producido por la muerte del popular Arrom.

Aviso importante

Las participaciones de lotería expedidas por doña Concha Mus con el número 20166 se refieren a la de mañana y no a la del 21 del próximo Octubre.

El nuevo itinerario

Aparte insertamos el nuevo itinerario marítimo, ya aprobado. Van también detallados los enlaces de líneas.

Llamamos acerca del particular la atención de los lectores.

Suciedad pública

Nos dicen que en el extremo de la carretera de Villa-Carlos contiguo a la calle de Pi y Margall debe haber algún foco infeccioso y desde luego pestilente a juzgar por el insostenible hedor que despiden.

Tal vez, añade el informante, la causa de tan pestíferas emanaciones sean esas mismas cabras que a todas

horas obstruyen las aceras y las cuoren de excrementos y que luego pisan y aplastan los transeúntes.

Deploramos tener que apelar a esta literatura realista; pero no hay más remedio que descender a tal terreno, para ver si conseguimos que sea de una vez bien limpiado en estos días en que un calor aclicharrante y anormal y la *grippe española* molesta y preocupan a las familias.

Véase si eran o no previsoras nuestras advertencias en el asunto de la limpieza pública.

Continuaremos el tema cuantas veces sea preciso.

Noticias cortas

Conviene que el encargado del entretenimiento de los bancos públicos fije su atención en el del extremo de la plaza de la Arravaleta, contiguo a la calle de la Infanta, uno precisamente de los más utilizados y que por lo mismo no debe ser desatendido.

La banda municipal amenizó anoche el paseo de Isabel II, que se vió regularmente concurrido.

PEINADORA

llegada de Barcelona, donde ha hecho sus prácticas en uno de los mejores salones de peinados modernos, ondulación Marcel, ondas al natural y lavados de cabeza.

Esplanada, 17.—Mahón. 24

Servicio Postal y Telegráfico

Avances de los franco-ingleses en la región de San Quintín 6.000 alemanes prisioneros. -- Los alemanes incendian pueblos de la línea Hindenburg y de la Lorena. -- Nueva ofensiva aliada en Macedonia. -- Los aliados avanzan 15 kilómetros de fondo y cojen millares de prisioneros. Las naciones aliadas rechazan la nota austriaca proponiendo la paz

La guerra mundial

Barcelona 19 a las 21 y 20 a las 5.
La ofensiva de Foch

Algunos avances

Londres 19.—Los ingleses han llegado a Ploegsteert.

Las operaciones de los yanquis en el sector de Saint Mihiel atraviesan un período de calma después de los avances notables recién efectuados.

En el sector del Oise han avanzado los franceses y también los contingentes polacos.

En torno de San Quintín

Paris 19.—Los ejércitos franceses que maniobran estratégicamente en la región de San Quintín han avanzado dos kilómetros y han llegado a Francilly-Selency.

Dominan el bosque de Havi, las posiciones de Fontaine-les Cleres y se aproximan a Esigny-le-Grand.

Los ingleses a pesar de las lluvias han franqueado las trincheras que ocupaban los alemanes en Marzo último y han conquistado en gran extensión las líneas avanzadas de la zona de Hindenburg.

Los británicos victoriosos han llevado sus armas a Fresnoy, Petit Betancourt, Petit Vergnier y Hergicourt.

Han llegado los ingleses a Belle-murf en un avance de tres millas de profundidad.

El ala izquierda británica ha conquistado Templeux, Rousoy, Epehy y Peziers.

También ha caído en poder de los britanos la granja de Vaucelet, posición importantísima, al sur de Goudécourt.

Contingentes ingleses han llegado a Muslain.

En estas operaciones han caído más de seis mil prisioneros alemanes.

El plan preconcebido

Paris 19.—En su retirada los alemanes devastan pueblos y regiones.

Acaban de incendiar Donmat y Chausse, situadas en la línea de Hindenburg, posiciones que el enemigo se ha visto en la precisión de abandonar.

También en la Lorena y en el Mosela los teutones han entregado a las llamas otros pueblos.

De Oriente a Occidente

Éxitos de los aliados en Macedonia.

Paris 19.—Se reciben las primeras noticias de una importante victoria alcanzada por el ejército internacional que opera en Macedonia.

En el sector de Monastir han avanzado quince kilómetros y han capturado miles de prisioneros.

Este progreso es importante por cuanto Monastir está en el fondo de un valle, entre ambas montañas.

La burda maniobra pacifista

En Francia no se ha recibido todavía la nota pacifista de Austria.

El gobierno americano la recibió a las seis y veinte minutos y decidió rechazarla a las seis cuarenta y cinco, es decir, veinte y cinco minutos después.

El Papa se limitará a ser un mandatario de las invitaciones pacifistas que ha dirigido a los pueblos beligerantes.

La *Gaceta del Rhin*, que se publica en West-falia, dice que una nota así como la que Austria ha lanzado es el peor medio de conseguir la paz.

El gobierno francés ha acordado no acusar recibo de la nota pacifista austriaca.

Cambio de mensajes

Desde Norteamérica se dirijen múltiples mensajes de felicitación al Presidente de la República francesa con motivo de las victorias de los aliados.

El Presidente de los Estados Unidos señor Wilson ha dirigido al de Francia señor Poincaré un mensaje de agradecimiento por la felicitación recibida con motivo de la victoria de las tropas yanquis en Saint Mihiel.

Croniquilla

Los checos se han apoderado de Persu.

El general Zvanoff ha sido designado para el mando superior de las tropas antibolcheviks de Siberia.

Se han entrevistado los reyes de Suecia y de Noruega.

Ha llegado a Londres el jefe de la escuadra del Atlántico.

NOTAS DE LA REDACCION.—Francilly-Selency y Fontaine-les-Cleres conquistados por los franceses se hallan la primera al oeste de San Quintín, muy cerca ya de esta importante plaza, y la segunda al sur-este.

Las poblaciones recuperadas por los ingleses se hallan situadas al noroeste de San Quintín.

Se ve claramente que el propósito de los aliados es desbordar la plaza por norte y sur.

Aunque cada vez tropiezan con mayor resistencia, los avances obtenidos no dejan de tener importancia.

Crónica Nacional

Nuestra infima política

Madrid 19.—Mañana se celebrará Consejo de Ministros en palacio.

El Ministro de Estado, señor Dato, desmiente que en Francia haya cólera.

El Rey ha regresado de San Sebastián para asistir al próximo Consejo de Ministros.

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva.